

**Отзыв**  
**об автореферате диссертации Скрипичниковой Натальи Сергеевны**  
**«Устойчивые словесные комплексы в устной профессиональной**  
**коммуникации», представленной на соискание ученой степени**  
**кандидата филологических наук по специальности**  
**10.02.19 – теория языка**

Рецензируемый автореферат представляет собой самостоятельное исследование, проведенное с целью изучения такой области лингвистического интереса, как профессиональная коммуникация.

Опора на когнитивную парадигму знаний и ориентация на современные теории в области социолингвистики, социолектологии и фразеологии во многом объясняют актуальность диссертационного исследования. Актуальным также представляется рассмотрение устной формы реализации профессиональной коммуникации, получающей свою обязательную репрезентацию в устойчивых словесных комплексах.

Научная новизна заключается в полном, многоаспектном анализе выбранной группы языковых единиц как значимых единиц профессионалекта.

Поставленные задачи обоснованы и решены в ходе проведенного анализа. Способ их решения позволяет говорить о научной грамотности автора, полноте представления проблемы и личном вкладе автора в разработку проблемы, связанной с языками профессиональной коммуникации. Это достигается за счет применения комплексной, последовательной методики изучения выбранной проблемы исследования. Необходимо отметить, что используемая автором методология анализа может быть применена к исследованию различных сфер устной профессиональной коммуникации. Этим во многом объясняется теоретическая значимость работы.

Автору удается логично и доказательно встроить используемые термины в общенаучный терминологический аппарат, что очень значимо для работ по специальности «теория языка».

Выводы и материалы диссертации найдут практическое применение как в рамках традиционных, так и новых вузовских курсов, ориентированных на когнитивно-дискурсивную парадигму знания (терминоведение, когнитивная лингвистика, теория профессиональной коммуникации и т.д.).

Особый интерес представляет, на наш взгляд, Глава 3 «Устойчивые словесные комплексы в профессионалекте сотрудников правоохранительных органов: особенности функционирования и вербализации концептов», в которой автор дает системное представление профессиональной картины мира представителей определенной профессиональной области – сотрудников правоохранительных органов, указывая на присущие им специфические механизмы восприятия и оценки мира.

Автору диссертационного исследования удалось показать сложно организованную концептосферу, представленную большим разнообразием сфер концептуализации и языковых единиц и приемов их репрезентации.

Доказательно обосновано влияние специфики осуществления деятельности на деформацию концептуальной картины мира исследуемой профессиональной группы в сторону негативного восприятия объектов и субъектов окружающего мира.

Основные положения работы прошли необходимую апробацию на ряде научных конференций. Количество опубликованных статей свидетельствует о достаточной представленности наиболее важных этапов работы над проблематикой исследования, подтверждая личный вклад диссертанта в проводимое исследование.

Материалы, представленные в автореферате, дают все основания для общего заключения о том, диссертационная работа «Устойчивые словесные комплексы в устной профессиональной коммуникации» соответствует критериям, изложенным в пункте 9 (раздел II) «Положения о присуждении учёных степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013, № 842 (пункт 28)). Автор диссертации, Наталья Сергеевна Скрипичникова, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

12 октября 2016 г.

Доктор филологических наук  
(10.02.19 – теория языка; 10.02.04 – германские языки),  
доцент,  
профессор кафедры лингвистики  
и межкультурной коммуникации  
Института филологии и языковой коммуникации  
ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет  
660041, Россия, г. Красноярск, пр. Свободный, 79,  
р. тел. +7 391 206 27 10  
e-mail: magirovskayaov@yandex.ru

Магировская  
Оксана Валериевна



ФГАОУ ВО СФУ  
директор  
Магировская  
заведующий общим отделом  
12 10 2016